

## 新聞稿

聯絡人：

李國傑  
高級經理  
電話：+852 2852 1243  
傳真：+852 2541 3726  
電子郵件：[wilflee@deloitte.com.hk](mailto:wilflee@deloitte.com.hk)

### 中國投資者對今年的境外併購充滿信心 中國境外併購交易有望增加 30%

中國香港，2014 年 9 月 25 日 –《德勤中國 2014 版境外併購報告》（“報告”）顯示，儘管國際金融市場動盪起伏，但中國企業對於境外併購投資的信心日漸平穩，而 2014 年首五月完成的併購交易成為有力的證明。從報告對大中華區併購從業員的調查訪問顯示，2014 年首五月中國對外併購交易合共 106 宗，總金額達 317 億美元。大部份受訪者認為，中國對外併購交易的數量在未來一年將出現高達 30% 的增長。

德勤中國併購服務全國領導人葉偉文先生表示：「美國經濟復蘇和人民幣國際化為中國投資者尋求更多境外優質資產和更大的境外市場份額創造了有利的投資環境。此外，由於歐元區經濟復蘇緩慢以及資產貶值，該地區將繼續為中國尋求低價的投資者提供大量併購機會，製造業與科技、傳媒和電訊業將是歐元區中國投資的主要受益者。」他同時指出自 2013 年第二季度以來，中國的境外投資交易數量已連續四個季度錄得增長。

報告涵蓋了 2014 年 1 月 1 日至 2014 年 5 月 31 日境外併購和新建外商直接投資交易的主要趨勢。報告也包括了來自於 2014 年 5 月的線上調查結果，該調查記錄了來自國有企業、私營企業、私募基金、投資銀行和律師事務所的 100 名受訪者關於中國境外併購交易的觀點。報告中的歷史資料分別來自獨立併購資訊提供商 *Mergermarket* 及外商直接投資資訊服務提供者 *fDi Markets*。

報告顯示，2014 年首五月，市值 5 千萬美元以下的小規模併購交易增長速度最快（同期增長 65%）；市值由 5 千萬到 10 億美元之間的中型和大型併購交易所佔比例則有所下降；而在 2014 年年中，超過 10 億美元的超大型交易的比例卻從 2005 年的 4% 攀升至 8%。調查中受訪者對 2014 年剩餘期間的併購趨勢持有相反的看法，認為中型和大型併購交易的數量將有所上升，而小規模併購交易的數量將會下降。

德勤全球中國服務組主席周志賢先生認為：「這表示中國投資者開始對大型交易感興趣，尤其是估價較高或在某特定行業處於領先地位的併購目標。中國放寬監管或對資本出境

產生正面的影響。但是，與其他發達國家相比，自 2013 年 1 月至 2014 年 5 月，中國對外併購交易的總金額與德國和日本持平，僅為美國的四分之一，英國的二分之一。」

報告亦對中國境外併購的目標地區進行分析。2014 年首五個月，西歐已取代美國成為最吸引中國投資者的目標市場。期內，西歐吸引了 25 宗中國對外併購交易，併購交易總金額高達 97 億美元；而美國吸引了 17 宗交易，總金額達 61 億美元。然而，95% 的受訪者則認為，亞洲將在 2014 年成為吸引最多中國境外併購投資的地區。

同期，中國境外併購活動最為活躍的消費行業，交易數量為 34 宗，緊隨其後的是製造業（25 宗）和科技、傳媒與電訊業（18 宗）。相反，能源和資源業的中國境外併購交易數量大幅收窄，較同期下降 44%。這或許表示投資者對能源和資源業的併購交易更加理智。但是，絕大部分的受訪者均認為，能源和資源業將會成為未來一年中國境外併購交易中最為活躍的領域，其次是消費業和製造業。

報告通過分析中國境外新建外商直接投資趨勢指出，2014 年首五月，消費業投資勢頭強勁（41 宗交易），緊隨其後的是科技、傳媒與電訊業（35 宗）。最大的中國境外新建外商直接投資交易出現在能源與資源業，尤其是交通基礎設施等附屬行業，累積金額高達 100 億美元，隨後是房地產業（69 億美元），其中主要的大宗交易發生在英國和美國。從地域來看，儘管最大規模的新建投資（總市值為 56 億美元）流向了東南亞市場，美國仍在 2014 年首五個月吸引了最多的中國新建外商直接投資。

對於併購投資者所面臨的挑戰，受訪者認為，歐洲與北美的投資目標在管理文化上的差異成為交易進行的主要障礙，其次是融資限制、外匯管制以及中國貨幣的自由兌換。更多受訪者認為專業服務至關重要，尤其是在盡職調查、架構、投後整合方面，期望借助專業服務實現更高的交易回報。

## 關於德勤全球

Deloitte（“德勤”）泛指德勤有限公司（一家根據英國法律組成的私人擔保有限公司，以下稱“德勤有限公司”），以及其一家或多家成員所。每一個成員所均為具有獨立法律地位的法律實體。德勤有限公司（亦指德勤全球）不為客戶提供服務。請參閱 [www.deloitte.com/about](http://www.deloitte.com/about) 中有關德勤有限公司及其成員所法律結構的詳細描述。

德勤為各行各業的上市及非上市客戶提供審計、稅務、企業管理諮詢及財務諮詢服務。德勤成員所網路遍及全球逾 150 個國家，憑藉其世界一流和高品質專業服務，為客戶提供應對最複雜業務挑戰所需的深入見解。德勤逾 200,000 名專業人士致力於追求卓越，樹立典範。

## 關於德勤大中華

作為其中一所具領導地位的專業服務事務所，我們在大中華設有 22 個辦事處分佈於北京、香港、上海、台北、成都、重慶、大連、廣州、杭州、哈爾濱、新竹、濟南、高雄、澳門、南京、深圳、蘇州、台中、台南、天津、武漢和廈門。我們擁有近 13,500 名員工，按照當地適用法規以協作方式服務客戶。

## 關於德勤中國

早在 1917 年，我們於上海成立了辦事處。我們以全球網路為支援，為國內企業、跨國公司以及高成長的企業提供全面的審計、稅務、企業管理諮詢和財務諮詢服務。我們在中國擁有豐富的經驗，並一直為中國會計準則、稅制以及本土專業會計師的發展作出重大的貢獻。